

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно - политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

18 НОЯБРЯ 2015 ГОДА

СРЕДА

№ 92 (9526)

Цена 8 руб. 63 коп.

Издаётся с 20 марта 1932 года

ЦИТАТА
МЕСЯЦА

В.Путин: «Мы хорошо понимаем, что справиться с террористической угрозой и помочь миллионам людей можно только объединив усилия всего мирового сообщества».

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Двадцать лет на хлебной ниве



* С.Д.Тунда



* В.Н.Бугаев

Работа большого механизма зависит от каждой детали в отдельности и в то же время – от их общего взаимодействия друг с другом. СПК «Заря» и есть пример такого заботливо отлаженного механизма. Главная ценность предприятия – трудовой коллектив. В его состав входит много заслуженных работников.

Со дня основания кооператива трудится в нём Л.Бутаков. В прошлом году Леонид Викторович был награждён знаком отличия Тюменской области «За достижения в труде». Но не награды и почести главное в жизни механизатора-стажиста. Просто привык он относиться к своему делу на совесть – иначе не может.

Нет агротехнических операций в хозяйстве, в которых бы не принимали участие А.Ракитин, В.Бугаев. На них можно с уверенностью положиться – не подведут. Профессионалам подвластна любая сельхозтехника. Приобретённый современный комбайн достался в кооперативе А.Ракитину. Это и понятно, дорогостоящая машина должна находиться в надёжных, умелых руках.

Система организации полевых работ в кооперативе отточена. Согласно производственным реалиям корректируются лишь отдельные детали. На протяжении многих лет, независимо от погодных условий, СПК «Заря» добивается стабильных урожаев зерновых.

В текущем сезоне предприятие отпраздновало двадцатилетие со дня своего образования. Основал кооператив в неспокойные девяностые годы Владимир Дмитриевич Бугаев. Новорождённому хозяйству достались в наследство 200 гектаров земли, которую тут же привели в порядок.

Через пять лет дело отца продолжил сын. Под руководством Ильи Владимировича последующий период в развитии «Заря» оказался очень ёмким. Увеличение зернового клина стало хорошим подспорьем для кооператива.

В настоящее время в активе предприятия находится уже 1000 гектаров пашни. Используется трёхпольный севооборот: пары – пшеница – серые культуры, потом вновь поле отдыхает. Значительно укрепился материально-технический потенциал хозяйства. Руководитель кооператива умеет грамотно построить будущее, поэтому и нацелен на обновление. Ему удалось существенно переоснастить машинно-тракторный парк, обзавестись зернотоком, провести модернизацию сортировального оборудования, приобрести зерноуборочный комбайн «Полесье», представляющий собой симбиоз высокой производительности и надёжности.

– Он в два с половиной раза мощнее «Енисея», – констатирует факт Илья Владимирович. – В этом году уборка зерновых легче прошла, чем в прошлом сезоне. Большую часть урожая уже реализовали.

Руководитель СПК «Заря», как и многие аграрии, работающие в зерновом производстве, не считает кален-

дарные годы. Для него полевой сезон начинается с посевной и заканчивается подготовкой основы к следующей главной сельхозкампании.

– Семена имеем в достаточном количестве. Влажность их терпимая – семнадцать-восемнадцать процентов. Занимаемся сортировкой. Но пока по показателю засорённости не довели семенной материала до посевных кондиций. В последние два года структура посевных площадей поменялась в пользу серых культур. Имеющихся в наличии семян пшеницы хватит, чтобы засеять весной триста гектаров полей, оставшийся зерновой клин займет серые хлеба, – рассказывает Илья Владимирович.

Производственных трудностей предприятия хватает. Два сложных сельскохозяйственных сезона сильно подкорректировали экономические прогнозы. Кроме природного фактора очень досаждает хозяйственникам дикая фауна. Больно бьёт по валовке большая численность кабанов.

– Стараемся «убегать» от потрав. Из года в год сеем пшеницу подальше от мест, где был нанесён большой ущерб посевам. Но ничего не получается. Голод не тётка, есть животным что-то надо, вот и следуют по пятам – к хлебным полям. Меры по ограничению численности диких кабанов так и не принимаются, – сетует производственник.

Сложностей на аграрной стезе хоть отбавляй. Все они находятся в фокусе внимания руководителя кооператива. Илья Владимирович дорожит своим коллективом и тем, что сделано. Возраст у предприятия молодой. Двадцать лет в масштабах человеческой жизни – отрезок пути хоть и небольшой, но уже весомый. Много пройдено, но ещё больше предстоит.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Л.В.Бутаков



* В.А.Ракитин

Правовая помощь детям

Всероссийский День правовой помощи детям объявлен 20 ноября. В нашем районе в этот день подростки смогут получить индивидуальную юридическую, психологическую, социальную помощь по адресу: село Сладково, улица Ленина, дом 104 «А».

Встречи с детьми будут проводить специалисты отдела социальной защиты населения Сладковского района (кабинет № 3), межрайонного отдела по опеке, попечительству и охране прав детства Казанского и Сладковского районов (кабинет № 4), МАУ КЦСОН «Виктория» (кабинет № 8).

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 23-5-97, 23-3-81, 23-5-35.

Осенний призыв

Продолжается осенняя призывная кампания. Наши земляки с желанием идут в армию: одни – сразу после окончания школы, другие – получив высшее образование или рабочую специальность. Внутренние войска МВД РФ, ракетные, сухопутные и другие – сладковцы служат везде.

– В текущем году в ряды Российской армии отправятся служить почти тридцать молодых людей. Должен отметить, что ребята стремятся не просто попасть именно в элитные роды войск (ВДВ, ВМФ, военная разведка), а готовы пройти срочную службу там, где Родина прикажет. Главы администраций сельских поселений активно взаимодействуют с отделом военного комиссариата Тюменской области по Казанскому и Сладковскому районам в мероприятиях, связанных с призывом в Вооружённые силы РФ, – прокомментировал заместитель главы администрации Сладковского муниципального района А.М.Сажин.

Рабочий визит

В минувший четверг в Сладковском районе с рабочим визитом побывал А.В.Мартиновский, начальник управления по работе с личным составом УМВД России по Тюменской области, полковник внутренней службы.

В рамках визита состоялась встреча с личным составом отделения полиции № 4 МО МВД России «Ишимский». Также в мероприятии участвовал В.М.Карпов, председатель совета ветеранов ОВД Сладковского района.

Сотрудники правоохранительных органов задали вопросы, связанные с изменениями в законодательстве Российской Федерации, служебной деятельностью, на которые получены исчерпывающие, развёрнутые ответы.

Анастасия ГАЦАЕВА

ПОДПИСКА - 2016
на первое полугодие

на 1 месяц - 78 руб. 54 коп.
на 3 месяца - 235 руб. 62 коп.
на 6 месяцев - 471 руб. 24 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Погода в нашем районе



18.11
Ночь -14
День -19
СР

19.11
Ночь -13
День -19
ЧТ

20.11
Ночь -13
День -19
ПТ

21.11
Ночь -13
День -18
СБ

◆ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Путь к читателю: из прошлого – в будущее



* Первый том – А.И.Краснояровой



* О проекте «Народная память»



* Разговор за круглым столом

В минувшую среду в информационно-издательском центре «Трудовое знамя» состоялась презентация новых книг. Встречу с читателями и коллективом редакции провели С.В.Белкин, заместитель директора департамента информационной политики Тюменской области и С.В.Кузнецов, обозреватель газеты «Тюменская область сегодня». В мероприятии участвовали А.М.Сажин, заместитель главы администрации Сладковского муниципального района, А.И.Терещенко, заместитель председателя Думы района, В.Г.Страхов, член Союза журналистов Тюменской области, А.И.Красноярова, заместитель председателя районного совета ветеранов, а также те, кто постоянно и плодотворно сотрудничает с газетой.

О ПРОЕКТЕ «НАРОДНАЯ ПАМЯТЬ»

С.В.Кузнецов, обозреватель газеты «Тюменская область сегодня»:

– Работа над этой книгой продолжалась пять месяцев. Сами понимаете, книгоиздание не терпит спешки и суеты. И такие рекордные сроки были бы просто-напросто невозможны без многолетней работы. Тема Великой Отечественной войны всегда присутствовала на страницах нашей газеты. Были рубрики «Свет великой Победы», «Народная память». Мы писали о детях, эвакуированных из блокадного Ленинграда, о земляках, прошедших войну.

И мы искали какие-то новые подходы, думали, какие бы темы нам, творческому коллективу, хотелось развить. Остановились на работе тю-

менских предприятий в годы войны. Конечно, это был прорыв! Журналистам пришлось вспомнить то, чему учили в университетах: исследовательские навыки, навыки сбора и систематизации, проверки информации.

Результатом стала книга «Народная память». Здесь нам удалось рассказать о пятнадцати из двадцати двух предприятий. Ценность издания в том, что данной информации больше нет нигде.

Самым ярким впечатлением от работы над этой книгой стало ощущение прикосновения к какой-то исчезающей материи. Сохранение истории – настолько тонкая тема, чуть ли не физическое ощущение, что если ты это не сделаешь, не встретишься с человеком, то просто никто и никогда об этом не узнает. Мы привезли книгу

«Народная память», и каждый может взять её и ознакомиться с материалами.

О ПРОЕКТЕ «ПЕЧАТНЫЕ СМИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ. ВЕК XIX – ВЕК XXI»
С.В.Белкин, заместитель директора департамента информационной политики Тюменской области:

– Проект непосредственно связан с историей журналистики Тюменской области. Идея витала несколько десятилетий подряд. Год назад мы получили вот этот том, который пронумеровали как первый, назвали энциклопедией «Печатные СМИ» (то есть средства массовой информации) Тюменской области. Век XIX – Век XXI». Сейчас по этому же формату мы готовим второй том, посвящённый истории радиовещания Тюменской области.

Его выпуск – это ближайшая перспектива.

Надо сказать, что одним из главных действующих лиц – организатором, исполнителем, вдохновителем стал И.Ф.Кнапик, на тот момент генеральный директор Тюменского издательского дома, который провёл очень большую работу по сбору информации и привлечения журналистов районных и областных газет, ветеранов журналистики. В итоге здесь представлены все издания Тюменской области, которые выходили в течение 20 века. Здесь есть областные издания, такие как «Тюменская правда», «Тюменские известия», «Тюменская область сегодня», и все городские и районные газеты.

«Энциклопедия в лицах» – есть такая колонка, в которой в алфавитном порядке размещены краткие биографии журналистов.

Отмечу, что в историю печатных СМИ попали и действующие журналисты, и ветераны.

КНИГА – ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Встреча в редакции получилась очень содержательной.

Речь шла о 70-летии Победы

в Великой Отечественной войне. Обсудили насущные вопросы, связанные с подписной кампанией, с тематическим содержанием районной газеты, были высказаны предложения и замечания. Приятно было услышать одобрительную оценку проекту, который в этом году проводит «Трудовое знамя» – «Проверено на себе», в рамках которого журналисты «меняют профессию». Об этапах становления «Трудовушки» рассказали в видеоролике «Спецвыпуск» (его можно просмотреть в группе «Трудовое знамя» в социальных сетях).

В Год литературы все вспомнили старую истину «Книга – лучший подарок». После презентации новые издания были вручены гостям, а часть их (в том числе книга «Земля счастливых людей») передана в районную библиотеку. Теперь у каждого жителя нашего района появилась возможность прикоснуться к их страницам, то есть к нашей истории....

Анастасия ГАЦАЕВА
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ДЕТИ ВОЙНЫ

Более полувека в пути

Ноябрь – пора ясного видения. Осенний пир прекращён. Чёткие линии рисуют одни только формы. Прозрачный, студёный воздух омывает душу. Поликарп Иванович задумался. О чём? О жизни.

Судьба досталась ему не-простая, с суровыми испытаниями. Детство закончилось рано. Отец ушёл на фронт, оставил жену с пятью детьми на руках. У войны имеется свой жёсткий закон: количество прибывших на передний рубеж далеко не всегда равняется количеству солдат, уцелевших в бою. Четырнадцатого июля 1941 года родные и близкие получили известие. Погиб глава семьи. Большое горе пришло в дом.

Подросток в военную пору – полмужика. Никто не имел права сходить с тяжёлой дистанции по неуважительной причине. Посыпали детвору копыны возить, пашню на коровах боронить, в посевах зерновых пырей выпалывать, шиповник на лекарства для фронта собирать.

– В урожайный год в колках его много было, плохо в засушливый сезон приходилось.

Пока ведёрко набираешься, за день так по лесу находишься,

что к вечеру валишься с ног от усталости, – вспоминает Поликарп Иванович. – Трудно в

войну жили. Голод был. Ходили весной по полям, собирали колоски. Выживали как могли.

Как закончилась война, семья наша переехала из Казанского района в Усово. Здесь брат родной матери обосновался. Вот на этом месте, где сейчас наш дом стоит, землянка находилась. В ней и бедствовали мы. Не дай Бог никому столько горя перенести. Как исполнилось пятнадцать лет, определились меня в промкомбинат. Сначала учеником столяра был, а потом самостоятельно стал работать. С восемнадцати лет начал дом для семьи строить, сруб рубить. Полученная специальность выручила. И двери, и пол, и крышу – всё сам делал. В 1953 году и «родился» этот дом. В последующем надстройки, пристройки возвёл.

В 1959 году родные познакомили паренька с молодой девушкой. Сыграли скромную свадьбу.

– Родом я из Пелевина. И на малой родине, и в селе Усово Чудиновы – главные деревенские фамилии. Так что мне её и менять-то не пришлось. Была в девичестве Чудиновой и после замужества с такой фамилией осталась, – смеётся Тамара Николаевна.

Всё у супружеского было как у всех сельских семей: держали хозяйство, воспитывали детей, работали на совесть.

– Свекровь с нами жила. Мы трудились, а Ефросинья Даниловна за детьми присматривала, – продолжает

рассказ Тамара Николаевна. – Раньше старые люди все с детьми жили, это сейчас уж нет. Вот в этом доме, руками мужа построенным, и выросли две сыновей и дочь. Потрудились супруги от души. Оба имеют звание «Ветеран труда». Тамара Николаевна не только работала на производстве, но и занималась погодой в доме. В этом году семейному союзу Чудиновых исполнилось пятьдесят шесть лет. Более полувека в пути... Радость и горе, счастье и невзгоды – всё делилось пополам. Поликарп Иванович за вклад в дело победы приравнен к статусу участника Великой Отечественной войны. Мирное же время посвящено семье и производственной деятельности. За плечами у ветерана более сорока лет

По информации департамента образования и науки Тюменской области, с 16 по 27 ноября текущего года на территории нашего региона проходит Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью».

Организована работа «горячей линии» по приёму звонков и оказанию консультативной помощи педагогическим работникам по вопросам антинаркотической направленности.

Телефон «горячей линии»: 8 (3452) 56-93-71. Время работы: понедельник – четверг с 9.00 до 18.00, пятница – с 09.00 до 17.00, перерывы на обед – с 13.00 до 14.00. Суббота, воскресенье – выходные дни.

Анастасия ГАЦАЕВА



Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ АКТУАЛЬНО

Сообщи, где торгуют смертью



* Супруги Чудиновы

трудового стажа. Долгие годы П.И.Чудинов работал столяром в промкомбинате, слесарем на ферме, в сельхозтехнике. За высокий профессионализм и ответственность награждён медалью «За трудовую доблесть».

Впереди с воспоминаниями говорили труженики и о днях настоящих: о любимом доме, хозяйственных заботах, о детях и внуках. Пожаловались только на здоровье. К сожалению, годы и болезни не щадят ветеранов, сказывается полуоголодное детство и тяжёлый труд. На прощание услышали мы только добрые напутственные слова. Как притягивают душевность, простота, доброжелательность многое по-видавших в жизни людей!

Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ЮБИЛЕЙ, ЮБИЛЯРЫ

Вместе не страшны ни бури, ни метели!

...7 ноября 2015 года. Тихо падает снег и ложится белой периной. Периодически налетает ветерок, поднимает снежинки, кружит их в вальсе и опускает на землю. Мы идём по заснеженной улице, чтобы поздравить хозяев скромного домика, расположенного на берегу озера Солёное на окраине села Сладково, семью Сапельниковых.

Нынешний год для семьи Сапельниковых – юбилейный, полвека вместе – золотой юбилей совместной жизни и 90 лет совместной трудовой деятельности (он проработал 47 лет, она – 43). Михаил Потапович и Нина Леонтьевна родились в многодетных семьях перед самой Великой Отечественной войной и всю жизнь прожили и проработали в Сладковском районе. Он, как говорят в народе, «шоферил», она – молодёжный активист, много лет проработавшая в Сельхозхимии, в совхозе «Центральный».

Так в жизни бывает: живёт одна половинка, ему – 26, свои друзья, свои заботы, свои увлечения, встречает другую половинку, ей – 25, пролетает между ними искрка и загорается пламя любви, а через полгода создаётся крепкая семья. 5 ноября 1965 года молодые Михаил и Нина приняли одно из важных решений, две половинки создали единое целое – семью.

Всё было: и пышная свадьба, и белое платье, и фата, и гости, и свадебные подарки молодожёном, но вот золотые кольца были куплены гораздо позднее, когда семья, спустя

20 лет, съездила на Чёрное море отдохнуть, там и засверкали две золотые полоски на пальцах мужа и жены. Так предначертано судьбой, что по жизни Михаил и Нина всё делают на двоих и «2» – судьбоносное число для супругов. Две свадьбы: «дома» и «в Управлении», два сына Сергея и Виктор, две снохи Татьяна и Анна. В каждой из семей по два ребёнка, у Сапельниковых два внука и две внучки. Старший из внуков носит имя дедушки – Михаил, это ли не признательность и уважение детей и внуков. А вместе они прожили первую



* Супруги Сапельниковых в «золотой» юбилей

половину века и планируют на эту идиллию, понимаешь, что настоящим чувствам не страшны ни бури, ни метели!

Юлия МАЛИНИНА,
начальник Сладковского
отдела ЗАГС, Елена ИВА-
НИЩЕВА, главный специ-
алист отдела ЗАГС

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Незаконная миграция остаётся одной из главных угроз безопасности нашего государства на российско-казахстанской границе. За 9 месяцев 2015 года сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в пунктах пропуска было выявлено около 40 иностранных граждан, пытавшихся пересечь государственную границу по чужим или подложным документам, более 5,5 тысячи иностранных граждан и лиц без гражданства, которым, в соответствии с законодательством Российской Федерации, въезд в нашу страну не разрешён.

Нелегальные мигранты – на контроле

Часть иностранных граждан, не сумевших попасть на территорию России законным способом, пытается искать обходные пути. Нельзя не учитывать, что в нашу страну нелегальным путём пытаются пробраться не только «мирные» трудовые мигранты. Среди нелегалов могут оказаться активные члены международных террористических и экстремистских организаций, опасные преступники, разыскиваемые правоохранительными органами своих стран, наконец, просто лица – носители опасных заболеваний и вирусных инфекций.

Так, 21 октября 2015 года в многостороннем автомобильном пункте пропуска «Казанско» сотрудниками Пограничного управления была выявлена гражданина Киргизской Республики, находящаяся в розыске на территории своей страны за незаконное хранение наркотических средств.

Сами иностранные граждане, незаконно въехавшие на территорию Российской Федерации, должны знать, что в силу своего нелегального положения они оказываются в чрезвычайно

уязвимой ситуации. Они не защищены в правовом отношении перед своими работодателями, не имеют официального доступа к медицинскому обслуживанию. При выявлении таких граждан органами миграционной службы им грозит депортация из страны и длительный запрет на въезд в Российскую Федерацию.

Иностранным гражданам следует соблюдать законы России, если они хотят спокойно жить и трудиться в нашей стране. Тогда им не придётся писать покаянные письма, как это сделал гражданин Киргизской Республики, который в сентябре 2015 года пытался въехать на территорию Российской Федерации по чужому документу. Гражданин был выявлен сотрудниками Пограничного управления.

В настоящее время он осуждён Петуховским районным судом Курганской области по ч. 2 ст. 322 УК РФ к 10 месяцам лишения свободы.

В своём обращении в адрес начальника Пограничного управления гражданин пишет: «В настоящее время я осознал противоправный характер своих действий, чистосердечно

раскаялся в содеянном, обязуюсь впредь не совершать подобного. Иным способом загладить вред, причинённый преступлением, и засвидетельствовать глубину моего раскаяния, я не имею возможности, в связи с чем приношу свои искренние извинения Вам... как официальному представителю Российской Федерации за содеянное мною».

Мы надеемся, что подобные раскаяния не будут за поздалыми. Что подобные покаянные обращения не придётся писать отдельным нашим гражданам, часто закрывающим глаза на нарушения государственной границы незаконными мигрантами, а иногда оказывающим таким нарушителям прямую помощь.

Мы рассчитываем, что каждый житель приграничья до конца осознает всю опасность, которую несут для России и её граждан проникновения на территорию страны нелегальных мигрантов.

**Пресс-служба
Пограничного управле-
ния ФСБ России
по Курганской и Тюмен-
ской областям**

◆ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЗИМА ТЕПЛО ЛЮБИТ

В сельской местности печи остаются одним из основных источников тепла во многих домах и, конечно, в банях. Но, к сожалению, именно они являются причиной повышенной пожарной опасности. Как предотвратить беду, ведь в зимнее время без печного тепла нам не обойтись? Комментирует инспектор отделения надзорной деятельности по Сладковскому району, капитан внутренней службы Иван Штетков:

– Практика показывает, причинами бытовых пожаров в жилых домах и квартирах чаще всего являются грубые нарушения правил пожарной

безопасности при эксплуатации отопительных систем и установок, печного отопления, а также обычная беспечность.

Важно ещё раз напомнить, что такую беду, как пожар, всегда можно предотвратить, позаботившись заранее о выполнении простых требований.

Перед началом отопительного сезона необходимо проверить исправность печи и дымоходов, отремонтировать их, заделать трещины, очистить от сажи. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.

При эксплуатации печного отопления запрещается: использовать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций. Нельзя эксплуатировать печи без предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 x 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах.

Необходимо перед началом отопительного сезона, а также в течение отопительного сезона обеспечивать проведение

очистки дымоходов печей от сажи.

Нельзя оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям.

Запрещается располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; перекаливать печи.

Зола и шлак, выбрасываемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведённое для них место. Помните: печь – это не только тепло и уют в жилье, это ещё

и источник открытого огня, источник смертельной угрозы. Следите за состоянием печи, не допускайте рискованной беспечности при её использовании.

Соблюдение мер пожарной безопасности позволит избежать возникновения пожаров, а также сохранить жизнь и здоровье граждан.

В случае обнаружения первичных признаков возникновения пожара, таких как запах дыма, искрение и оплавление изоляции электропроводов, незамедлительно сообщить в пожарную охрану по телефону 01 или 112.

**Записала
Анастасия ГАЦАЕВА**



* «Вот мы какие!»

◆ ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

«Самый умный четвероклассник»

В Доме детского творчества «Галактика» была проведена районная интеллектуальная игра «Самый умный четвероклассник». За звание «Самый умный» боролись восемь учащихся четвёртых классов: А.Михайлов (Новоандреевская школа), Н.Важин (Маслянская), Д.Мухин (Майская), Д.Гавриков (Усовская), В.Сергеев (Лопазновская), И.Овчаренко (Никулинская), К.Верхушапова (Сладковская), А.Кугаевская (Александровская).

Игра состояла из трёх туров. В первом ребята отвечали на вопросы из самых разных областей знаний. К каждому вопросу предлагалось четыре варианта ответов. Нужно было выбрать из них единственный верный. Чтобы ответить, давалось десять секунд. Только шес-

теро участников смогли пройти в полуфинал: А.Михайлов, Н.Важин, Д.Гавриков, В.Сергеев, К.Верхушапова, А.Кугаевская.

Во втором туре игры было предложено девять тем. Для ответов на восемнадцать вопросов установили регламент – одна минута. Трое сильнейших стали участниками финального тура, где и боролись за звание «Самого умного»: это Н.Важин, Д.Гавриков и В.Сергеев.

Самым умным четвероклассником в сложной и напряжённой борьбе стал В.Сергеев из Лопазновской основной школы. Поздравляем победителя!

**Татьяна МОСКАЛЬЦОВА,
педагог-организатор ДДТ
«Галактика».**

Фото из архива ДДТ

◆ ФОТОЭТЮД



* «Поворкуем...»



* На прогулке Фото Алексея ЛАВРОВА

Магазин ритуальных услуг
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783,
в любое время.

Отруби, мука, зерно. Доставка –
бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Закупаю мясо. Дорого.
Обр.: т.т. 8 9195740552,
8 9512649999.

ШИНОМОНТАЖ. Приём лома
чёрных и цвет. металлов.
Ежедневно без выходных,
с.Сладково, ул.Лесная, 8.
Т. 8 9028159316.

«АЛЮПЛАСТ»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СЕКЦИОННЫЕ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
СКИДКИ ВСЕМ!
Бесплатные замеры,
доставка.
Кредит, рассрочка
платежа.
г.Ишим,
ул.Республики, 99 «а».
Тел.: 8 (34551) 58-999,
8 9048890073.
ОТПбанк

Продаются отруби в мешках, с доставкой. Т. 8 9292644103.

Продам полублагоустроенный дом 120 кв.м.
с.Степное, т. 8 9829193508, 44-1-22.
Возможно под материнский капитал.

ТАКСИ ВОЯЖ

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. За-
бираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу.
Рейс до г.Омска. Предоставляем отчёты о документы. Если
вы найдёте цены ниже, позовите нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ОПС
ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

Металлоочерепица
Металлосайдинг
Профнастил
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает
с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не неёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул.
К.Маркса, 21. Е-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускавший редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

За выпускающего редактора А.С.Гацаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2159 экз. Заказ № 87
Объём 1 печатный лист

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»

◆ ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

**«Украл, выпил,
в тюрьму»**

За прошедшую неделю, с 9 по 15 ноября, в дежурную часть отделения полиции № 4 МО МВД России «Ишимский» поступили 36 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

Зарегистрировано одно преступление на территории Усовского сельского поселения. Десять сообщений поступили о побоях, телесных повреждениях, два – об угрозе убийством, по одному – о смерти граждан, краже, семейном скандале, возгорании, реализации алкогольной продукции без лицензии, оскорблении и восемнадцать сообщений о прочих происшествиях.

Выявлены сорок три административных правонарушения. Тридцать семь водителей нарушили правила дорожного движения.

Зарегистрирован один факт невыполнения родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних. Один гражданин привлечён к административной ответственности за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, трое – за неуплату административного штрафа своевременно. Выявлено одно нарушение правил торговли.

К печати подготовила Анастасия ГАЦАЕВА

На овцеферму с.Бобылево, Исетский район требуются скотник, управляющий, зоотехник, разнорабочий. Предпочтительны семейные пары. Обр.: т. 8 9220794677.

ТАКСИ ВОЯЖ

Обр.: т.т. 8 9028159149,
8 9220437055.

ТАКСИ КОМФОРТ

РЕЙСЫ
СЛАДКОВО-
ТЮМЕНЬ-
СЛАДКОВО

Обр.: т.т. 8 9324812839,
8 9028159870.

В магазине Берёзка № 1 по
адресу: с.Сладково, ул.Ленина,
15 (около стадиона) но-
вое поступление ковров,
дорожек и паласов.

ТАКСИ ВОЯЖ

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. За-
бираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу.
Рейс до г.Омска. Предоставляем отчёты о документы. Если
вы найдёте цены ниже, позовите нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем

Марину Егорову с 17-летием! Чтобы ты весело была
Желаешь внучке дорогой
Удач, здоровья, счастья!
Чтоб розы на душе цветли
И не было ненастя.
Хотим, чтобы жизнь была светла,

И чтоб лихих не знала бед.
Живи, родная, много лет!
Твои дедушка Валера,
бабушка Таня, прадедушка
Саша, прабабушка Галя

МИЛЫЕ ДАМЫ с.Сладково
только 25 ноября в ДДТ (2 этаж)
состоится фестиваль меха.

Скидки до 40000 рублей.

АКЦИЯ! Сдай старую шубу –

получи скидку на новую до 10000 руб.
Меховая выставка
«Дамский каприз+»
- цельная норка разных цветов -
от 39000 руб.
- кусковая норка - от 28000 руб.
- стриж. мутон - от 18000 руб.
- королевский рекс - от 34000 руб.
- меховые жилеты - от 7500 руб.
- кожаные куртки и пуховики -
от 21000 руб.

Предоставляется мягкий кредит

до 36 месяцев.

Без первоначального взноса.

Нужны только паспорт и ИИН.
ООО «Русфинансбанк». Ген.лицензия
ЦБ РФ № 1792 от 13.02.13 г.

ВНИМАНИЕ!!! 2 ДЕКАБРЯ!

ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

«ВИЗУС-1»
приглашает на диагностическое обследование,
консультацию и подбор очков в Областную больницу
№ 17, с.Сладково.

Запись по телефону: 2-36-89, 8 9829046778.
«Визус-1» – это амбулаторно-поликлиническая,
высокотехнологическая медицинская помощь в
офтальмологии.

Работают высококвалифицированные офтальмологи, прошедшие обучение в ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им.Гельмгольца» и имеющие многолетнюю медицинскую практику. Центр оснащён по последнему слову техники, что позволяет выявить проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей. В центре «Визус-1» успешно диагностируются и лечатся: близорукость, дальнозоркость, астигматизм любой степени, все виды катаракт, глаукома, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.

С заботой о здоровье ваших глаз!

Центр микрохирургии глаза «Визус-1»

Необходима консультация специалиста!

Лицензия №О-72-01-001004 от 28 ноября 2012 г.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения.
Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ТАКСИ ДИНАМИТ. Поездки по району
и на любые расстояния. т. 8 9323202020.

◆ ЗАКУП

шкур КРС и конских. Т.8 9088683059, 8 9523461500.
говядины, КРС молодняк (ж/в). Обр.: т. 8 9220778486.

◆ ПРОДАЁТСЯ

надёжный приёмистый, просторный автомобиль
«MAZDA-6», 2006 г.в. Двигатель 1,8-механика, цвет – чёрный.
Куплен в 2007 г., не битый, не крашенный. Максимальная комплектация. Небольшой торг, т. 8 9324726300.

мясо свинина, цена 230 руб. Обр.: т. 8 9220715792.

лошади. Обр.: т. 8 9220042350.

квартира в двухквартирном доме в д.Катайск, ул. Центральная,
41 . Новая деревянная лодка (недорого). Т. 40-1-11.

мясо тушками и по частям. Обр.: т. 8 9220402641.

дом. Обр.: т. 8 9199311510.

1-комнатная благоустроенная квартира 37,2 кв.м. по адресу:
с.Сладково, ул.К.Маркса, 27. Обр.: т.т. 8 9829819429, 23-3-43.
древа колотые. Доставка бесплатная. тел. 8 9323296914.

кобылки 1,5 и 3 лет. Обращаться по тел. 8 9088682867.

а/м «Жигули-2107», 2007 г.в. Хорошее состояние.

с.Усово. Обр.: т. 8 9504858197, 8 (3455) 3-42-84.

жилой дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9220486559.

Районный совет ветеранов выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана труда, председателя совета ветеранов Новоандреевского сельского поселения

ФИЛИПЮК
Владимира Ильича